

## Τι είναι η ΑΓΔ;

Η Αναπτυξιακή Γλωσσική Διαταραχή αλλιώς γνωστή και ως Ειδική Γλωσσική Διαταραχή (SLI) είναι μια νευροαναπτυξιακή διαταραχή.

Είναι η πιο συχνά εμφανιζόμενη αναπτυξιακή διαταραχή στην παιδική ηλικία και έχει σημαντικό αρνητικό αντίκτυπο στην ανάπτυξη των παιδιών.

Επηρεάζει περίπου 1 στα 14 παιδιά.

Έχει γενετική βάση ενώ παράγοντες όπως η ομιλούμενη γλώσσα και η εθνικότητα ή η διγλωσσία δεν ευθύνονται για την εμφάνισή της.

Δεν προκαλείται από τον τρόπο που οι γονείς αλληλεπιδρούν λεκτικά με τα παιδιά τους.

Σημαντικές δυσκολίες στην κατανόηση και έκφραση του λόγου είναι τα χαρακτηριστικά της.

Συνδέεται στενά με τη σχολική επίδοση και τις δυσκολίες στη μάθηση.

Συνεχίζει να υπάρχει καθ' όλη τη διάρκεια της ενήλικης ζωής.

Επηρεάζει την κοινωνική και συναισθηματική ζωή του ατόμου καθώς και την επαγγελματική του πορεία.

Ο έγκαιρος εντοπισμός των δυσκολιών και η πρώιμη λογοθεραπευτική παρέμβαση συνιστούν τον πιο αποτελεσματικό τρόπο υποστήριξης, με στόχο τον περιορισμό των επιπτώσεων στην εκπαιδευτική, κοινωνική και συναισθηματική ζωή του ατόμου.



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ  
ΛΟΓΟΠΕΔΙΚΩΝ - ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ



Για περισσότερες πληροφορίες  
επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του  
Πανελληνίου Συλλόγου  
Λογοπεδικών-Λογοθεραπευτών

[www.logopedists.gr](http://www.logopedists.gr)



Μέλος του **ESLA** - Ευρωπαϊκού Συλλόγου Λογοθεραπευτών.

# ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΓΛΩΣΣΙΚΗ ΔΙΑΤΑΡΑΧΗ (ΑΓΔ)



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ  
ΛΟΓΟΠΕΔΙΚΩΝ - ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ

[www.logopedists.gr](http://www.logopedists.gr)



**ΟΜΑΔΑ ΕΙΔΙΚΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ  
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΓΔ  
ΤΟΥ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ  
ΛΟΓΟΠΕΔΙΚΩΝ-ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ.**

**Σκοποί της Ομάδας Ειδικού Ενδιαφέροντος για την ΑΓΔ είναι:**

Η ευαισθητοποίηση του κοινού και των επαγγελματιών υγείας σχετικά με τη διαταραχή

Η παρουσίαση και διάδοση των σύγχρονων ερευνητικών δεδομένων

Η δημιουργία υποστηρικτικών δικτύων για άτομα που παρουσιάζουν ΑΓΔ και τις οικογένειές τους

η συνεργασία με ανάλογους διεθνείς φορείς για ενημέρωση και έρευνα

**Ποιος είναι ο ρόλος των  
λογοθεραπευτών/-τριών;**

Οι λογοθεραπευτές/-τριες (λογοπεδικοί ή λογοπαθολόγοι) είναι οι πλέον καταρτισμένοι επαγγελματίες για να παρέχουν εξατομικευμένη βοήθεια στα άτομα με ΑΓΔ. Πιο συγκεκριμένα συμβάλλουν στην:

Ανίχνευση της ΑΓΔ

Αξιολόγηση και διαφοροδιάγνωση

Παροχή εξατομικευμένων θεραπευτικών προγραμμάτων

Συμβουλευτική υποστήριξη των γονέων και φροντιστών

Επικοινωνία με τους/τις εκπαιδευτικούς και παροχή βοήθειας, ώστε να διευκολύνεται τόσο η μάθηση όσο και η κοινωνική ζωή των παιδιών

Παρακολούθηση σε τακτά χρονικά διαστήματα της προόδου, των αναγκών και της επίτευξης των θεραπευτικών στόχων και τροποποίηση της παρέμβασης, όπου χρειάζεται